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FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP 

Megjelenik minden estttörtökön.

A LAP ELŐFIZETÉSI ÁRA!
■fii évre 8 k. Fél érre 4 kor. Negyed évre 2 kor.

Egyes szám ára 10 fillér.

Felelős szerkesztő:
FUSSY JÓZSEF iaptulajdonos.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Veress József 

könyvkereskedése Marosujváron.

„Tiszteljétek a közkatonákat“
p Az mondotta, kinek dal volt min­
den szava; szeretet a lelke; küzde­
lem az útja; halál fiatal kora. „Tisz­
teljétek a közkatonákat!“

Azokat, kiknek lelkesedésén fo­
rog a szerencse, a háború sikere, 
kik a legcselekvőbb tényezői a csa­
táknak. — Kik annyi nélkülözések 
között íeküsznek lőárkaikban.

Daróc ruhájukból bújtak ide, s 
ezért bányán lenézik. Vájjon miért? 
Azért mert ők az igazi áldozatok?

Mert az Ők holttesteiben szüle­
tik meg a béke, hajt ki a divat, jön 
a boldogság szekere ?

Ezek lapot soha nem olvastak, 
minden térkép tudásuk a szomszéd 
falvak határai. Halvány sejtelmük 
sincs a szövetségesek harcáról, mert 
megérteni sem tudják. Csak lőnek s 
azt tudják, hogy őket is akármelyik 
percben lelőhetik. — Ezeket a köz­
katonákat kell leginkább tisztelni. — 
Kiknek nincs nyugalmuk, s minden 
percben készeu kell lenni mindenre.

Ha kiugrik árkából pihenni — 
ha teheti — feszes haptákban áll a 
subordinált, csak parancsolólag bán­
nak vele, mert azok azt sem tudják, 
miért a háború. A lapok csodálkozva 
említik fel, hogy nehány szerb, musz­
ka fogoly nem tudta megmondani, 
ki ellen s miért harcolnak? Annyit 
tudhattak, hogy az egyik országáért 
küzd, a másik pedig mert fizetik. — 
Azt hiszem, ezrekre mehet a mi ka­
tonáinknak a száma is, kik feleletet 
adni nem tudnának.

Ezeket a közkatonákat tisztel­
jétek.

Bizony nem úgy kellene venni 
őket, — nagy nemtörődömséggel — 
mint „vágóhidra vitt“ katonai anya­
got, mi semmit se tud, se érez, mi 
körülötte történik. — Nem lenézni 
kell tudatlanságáért, hanem sajnálni. 
És segíteni, pártolni, támogatni. Min­
denek felett tisztelni azzal az erős 
tudattal, hogy minden háború activ 
factora : közkatona.

És a közkatona között hány van, 

kiknek a csillag esak a hazaszeretet 
fényével csak a lelkében ragyog, s 
nem ül ki gallérjára.

Kik tudnak sokat, mindent tud­
nak s egy szót sem szólhatnak. — 
Kik más irányba terelnék az ezredek 
útját, tisztán látó szemeikkel vissza­
tartanák az esztelen szurony roha­
mot, ezeket a tudatosan harcoló in­
telligens közkatonákat tiszteljétek. 
— Két háborúban vannak: egyik a 
külső, az ágyúgolyó», másik a belső, 
hol le kell győznie indulatát, mér­
gét, kétségbeesését, félelmét. — Le­
gyen a közkatona kunyhóból kike­
rült, vagy palotáknak volt lakója: 
tiszteljétek őket.

^3*-  Készítsünk tépést! -Ifcg

Gyöngye a Monarchiának.
Nem mi mondjuk, hanem a „Ber­

liner Tagblatt“-bán írja egy jeles 
dán iró: A a g e Madelung a követ­
kezőket :

„Mindig az álmaim birodalma 
voltál, Magyarország! A te folyamok­
kal keresztezett síkságaid, a te he­
gyeid, a te vadászataid, a te dalaid 
éltek bennem, 8 bár idegenül, mégis 
oly közelről, mint amilyen közel i 
voltak hozzám mindig a lovagi kor 
és ábrándok.

Már régen, mikor még nem is­
mertelek, vágyva hívogattam a nap 
hevétől tüzesen lélegző buzaföldei- 
det, falvaidat, ekéidet és lányaidat 
az ő tarkán kihimzett ruhájukban : 
mint az ezeregy-éj meséinek alakját 
és városait. Csak egy napi járó tá­
volsági a voltál tőlem és én mégse 
mentem el Hozzád, mégse kereste­
lek, mintha elérhetetlen volnál és 
mintha egy egész emberélet lenne 
köztünk.

Jéghideg északsarki éjszakákon 
az ajkaimon voltál. Édességgel, bo­
londsággal és bátorsággal teljes arany­
képpen lobogtál a poharamban, ha­
toltál bele a szivembe és beszéltél 
nekem a tokaji napról és aztán j t- 
tél hozzám nappal és éjjel és mesél-

I tél nekem a te gabonáidról, a te va­
dászataidról, a te hegedűidről, a te 
aranyos borodról és én nem ismer­
telek Téged.

Most vájjon ismerlek e már, 
» mikor négy hónapon át éltem nálad 
í és veled ? Vájjon beszélhetek-e most 

már rólad, józanul mérlegelve a je­
lenedet és j övödet, miután adomá­
nyaiddal és kegyeiddel szinte határ­
talanul elkábitottál ? Egy régi világ 
romokban, egy vérben éhhalálos küz­
delemben levő ma az erőseknek egy 
győzedelmes holnapja ? Ebben a jel- 

j ben jöttem hozzád hívatlanul, hogy 
! legnehezebb, legnagyobb napjaidban 
j megismerjelek.

Mi az én üdvözletem ? Ki kérdi 
! tőlem ? Éz mégis üevözöllek benne- 
í leket, mindnyájatokat, akik Európa 
| létéért harcoltok. Üdvözöllek benne- 
i teket, mint valaki, akinek fáj és 

egyúttal csodálatosan Jólesik, hogy 
: még él és hogy még talán láthatja 

a diadallal megáldott békességet.
De te Magyarország, te tudod, 

hogy ki vagyok ; tudod, hogy szeret­
lek. Szeretettel szorítom a kezedet. 
Légy üdvözölve és köszöatve, te is- 

i teni nép; „gyöngye a Monarchiá- 
. nak!“ i

A háború hírei.
Jelentés a harctérről. 
Egyezer orosz fogoly.

(A miniszterelnöki sajtóosztály távirata.)'

Budapest, feuroár 3.
(Hivatalos.) A keleti Beszedek­

ben az oroszok igen heves újabb tá­
madásait, amelyek éjjel is tartottak, 
az ellenségnek súlyos veszteségeket 
okozva, visszavertük. Az erdős hegy­
ség középső részében a harcok ked­
vezően alakulnak.

A szövetséges csapatok, amelyek 
tegnap az ellenségtől makacsul védett 
magaslati állásokat foglaltak el, egy­

I^MIT KIABÁLTOK ?
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NÉVJEGYEK 
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek 
F ü s s y J. könyvnyomdájában Tordán. MIT KIABÁLTOK?
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ezer embert ejtettek foglyul és több 
géppuskát zsákmányoltak.

Lengyelországban és Nyugat- 
Galiciában a helyzet változatlan. Na- 
gyobbára nyugalom volt.

Höfer altábornagy, a vezérkari 
főnök helyettese.

Az orosz áttörést visszavertük. 
Lembergből kivonulni készülnek 

az oroszok.
Budapest, február 3.

A Nap jelenti: A Kárpátokban 
az oroszok megkísérelték, hogy arc­
vonalunkat áttörjék. A duklai szoros­
nál heves támadást intéztek csapataink 
ellen, de véresen visszavertük őket.

A Galiciába vezető szorosok át- 
hatolhatatlanok. Az oroszok nagyszámú 
halott és sebesült hátrahagyásával 
menekültek.

E győzelmes harcokban a német 
tüzérség kitünően segítette csapataink 
munkáját

A M T. I. jelenti: Mindenütt 
utat nyertünk Galícia balsejébe. Tur- 
kára a csendörséget visszarendelték. 
A német csapatokkal együttesen se­
regünk az orosz balszárny derekát 
benyomta.

Csapataink állandóan sok oroszt 
ejtenek foglyul. Az elfogott orosz ka­
tonák beszélik, hogy Lembergben az 
orosz kormányzóság már csomagol és 
utazásra készen áll.

Azt hiszik, hogy a harctér hama­
rosan áthelyeződik orosz földre. Az 
oroszok nem bíznak Varsó megtartá­
sában.

Carp Péter Románia szerepéről.
Budapest, febr. 3.

„Az Est“ Bukarestbe kiküldött 
munkatársa jelenti, hogy a román la­
pok közlése szerint Románia Olasz­
országgal való együttműködésének kí­
sérlete meghiúsult. Olaszország újólag 
kinyilatkoztatta, hogy a legridegebb 
semlegesség álláspontjára helyezkedik 
s ezzel még a bukaresti russzufil za- 
jongók is belátták, hogy csak a teljes 
semlegesség lehet Románia szerepe. 
Van azonban olyan felfogás is Romá­
niában, amely azt mondja, hogy Ro­
mánia nem maradhat semleges, hanem 
az osztrák-magyar fegyverek segítsé­
gére kell sietnie, Carp Péter, az is­
mert román politikus erre vonatkozó­
lag igy nyilatkozott:

— Ha ön azt kérdezi tólem, váj­
jon Románia mostani semleges visel­
kedése változni fog-e? Egyelőre mos­
tanában nem. Ámde azt tartom, hogy 
Románia nem maradhat végleg a vi­
lágháború egész tartama alatt semle­
ges, nem nézheti tétlenül végig a nagy 
mérkőzést. Nekünk szép és erős had­
seregünk van és egy hadseregben, a 
melyet ilyen viszonyok között, mint a 
mostani, tétlenül tartanak, a pronun- 
ciamento lesz úrrá. Ezt a történelem 
sokszor megmutatta; csak Spanyolor­
szágra tekintsünk, amely mihelyt ab­
bahagyta cselekvő politikáját, erős és 
nagy hadserege a pronunciamento 
martaléka lett.

— Már most nézzők a mi hely­
zetünket. Mindenféle izgatással és sza­
valással szemben kétségtelen, megcá- 
folhatlan tény, hogy Románia függet­
lensége, az igazi gazdasági független­
sége két pont szabadságától függ. A 
Duna déltájától és a Dardenállák sza­
bad használatától függ Románia jö­
vője A Duna tengerbeömlését meg 
kell szereznünk magunknak teljesen, 
kell hogy Oroszország onnan eltávo­
lítható legyen.

— Oroszország teljesen bekerít­
het bennünket, életerünket vághatja el, 
gazdaságilag valósággal bekebelezne 
bennünket, ha hatalma túlságosra nő 
. . . Es tudja bizonyára, hogy Bessza- 
rábia és Bukovina valaha a moldvai 
fejedelemség részei voltak.

Erdély sohasem tartozott Romá­
niához, ámbár ott románok laknak és 
minden nemzetnek az az igyekezete, 
történelmi feladata, hogy valamennyi 
fajtájabelit egyesítse. Egyelőre azonban 
a mostani világváltságban határozottan 
látom, hogy a mi dolgunk nem Er­
dély megszerzése.

HÍREK-
— Gpászlpr. Nagy Béláné szül. 

Kováts Ilona életének 25-ik, házassá­
gának 8-ik évében hosszas és kínos 
szenvedés után meghalt. Folyó hó 1-én 
temették el a közönség nagy részvéte 
mellett.

— G föszolgabiróság figyel­
mébe. Napról-napra halljuk a panaszt, 
hogy a legtöbb kereskedőnél nem le­
het lisztet kapni s hogy egyes keres­
kedők a megállapított maximális ár­
nál nagyobb áron adják el a lisztet.

Talán 60%-nál is többet tesz ki á 
búza lisztben az idegen keverék s in­
nen van aztán az, hogy a kenyér majd 
minden háznál élvezhetetlen. Az utóbbi- - 
napokban négy helyről is kaptunk 
ilyen élvezhetetlen keserű kenyeret. A 
lelketlen spekulációkra felhívjuk az il­
letékes hatóság figyelmét, mert aligha 
nem itt is titkos lisztügynökök mü*  
ködnek. S kérjük, hogy kérelhetetlen 
szigorral büntesse mindazokat, a kik 
a fogyasztó közönség jó indulatával 
ilyen módon vissza élnek. Részünk­
ről ezek ellen jövőre a legkiméletle­
nebb harcot helyezzük kilátásba.

— 'Telt a ^alona-életiől. Mun- 
tyán Jakab inakfalvi legény is azok 
közé a népfelkelők közé tartozotl, a 
kiknek február hóban be kellett ruk- 
kolniok. A fiatal 32 éves legény se­
hogy sem tudott a helyzettel megbé- 
külni. Félt, rettenetesen félt a katona­
élettől. S nagy bánat fogta el, ha rá­
gondolt arra, hogy el kell hagyni a 
falut, el kell hagynia szépséges sze­
relmét. Bánatában ivásnak adta a fejét 
s mint amolyan elkeseredett ember 
csak meghalni, mindenképen meghalni 
akart. A halál ezúttal nem sokáig vá- 

1 rakoztatott magára. Ugyanis az erős 
í szesz a meggondolatlan legényt pár 
l nap alatt megölte.

— Kü djünk katonáinknak thermos- 
| övegeket, teát, konyakot, likőrt, csokoládét, 
j caoes-t. Az adományokat köszönettel fo- 
' gadja s a hadtápparancsnokságokhoz jut- 
■ tatja a honvédelmi minisztérium Had­
segélyező Hivatala, Budapest, 
VI„ Váci-utea 38.

— A marosujvári bányatárspénztári 
kórház itt, a kórházban levő sebesült ka­
tonák részére újabban a következő urak 
és urhölgyek voltak kegyesek adomá­
nyozni : A Magyar Bank és Kereskedelmi 
rt. Szende Vilmos főnök ur utján 50 ko­
ronát, Dunát Gyula 3 drb nyulat, Szabó 
Albert január 28-án vacsorát, dr. Ambrus 
Pál január 26-án vacsorát, Gidófalvi Vilma 
csöng zai lakos 10 koronát, Pap Simon 

j rumot, cukrot, teát, Fülöp Mariska 4 üveg 
| befőttet és cigarettát. — A nemessztvü 

adakozók szives adományukat hálásan kö­
szöni a kórház vezetősége.

— A jótékony cél érdekében. Haza­
fiúi és emberbaráti kötelesség a háború 
okozta bajok és nehézségek megszűnése 
vagy legalább is enyhitéje érdekében köz­
remunkálkodni. A szükségbe jutott s ár­
ván maradt családok javarészt a társada­
lom segítségére várnak. Ép ezért mozgal­
mak jótékonysági egyesületek keletkeztek, 
a melyek aztán különféle módón iparkod- 

i nak a társadalom figyelmét ébren tartatni. 
| Háborús estvékkel, meg sok minden egyéb­

bel serkentik adakozásra a társadalmat, a

4 Mindennemű iskolai- ügyvédi-Jegyzői nyomtatva-
jnyok jutányos árban kaphatók F Ü S S Y J könyv- 

, , kereskedésében. -
Esküvői-kártyák, báli- és menyegzői meghívók jutányos árban és gyorsan készíttetnek.
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üiely inár oly sok milliót áldozott a köz­
járó. Bizony minálunk is kéne ilyen jó­
tékonysági estvékei rendezni mert vaijuk 
be, hogy a rendes sablonos gyűjtés, — 
mely leginkább a hivatalnokok és keres­
kedők körében történik, — kezdi már az 
Adakozókat kimeríteni.

Szerintünk a katnnák jobb élelmezé­
sét célzó hazafias mozgalmat is csak 
ilyen módon lehet régi erejében és ered­
ményében továbbra is fenntartani.

— Helyreigazítás. Előbbi számunkban 
közölt „Gázkályhák a szódagyárban“ cimü 
hirközlemyünkben hibás szedés következ­
tében értelemzavar állott elő. A tévedést 
a következőkben helyesbítjük : „Vájjon mi 
van a mi községi gázvezetékünkkel ?

— Kalólos x>égü baleset. Hogy 
smennyire kiszámíthatatlanok a vég­
zet utjai, mutatja az alábbi eset. 
Ouák Demeter csongvai földmives 
kivitte a községi kúthoz a tehenét 
itatni. A kút sikamlós jégréteggel 
-volt körülvéve s így csak félve, 
-óvatosan lehetett a kutból a vizet 
kihúzni. De ugylátszik, Onák Deme­
ter nem volt eléggé ovatos, mert a 
mint a vizet kihúzta, a sikamlós jég­
rétegen elcsúszott s tejét egy kiálló 
kődarabba oly erősen beleütötte, hogy 
koponya csonttörést szenvedett. A 
szerencsétlenül járt földmives súlyos 
szenvedéseibe másnap bele is halt.

— Vadászlégió Erdélyben. Az ud­
varhelymegyei vadásztársaság felhí­
vást bocsátott ki Erdély vadászaihoz, 
melyben lelkes hangon felszólítja őket, 
hogy szervezzenek külön vadász-csa­
patot s álljanak be önként népfel­
kelői szolgálatra. A honvédelmi mi­
niszter kilátásba helyezte a támoga­
tást s kész külön „vadász-osztagot“ 
felállítani és biztosítani a népfölke­
lésben, ha elegendő számú jelentkező 
lesz és a jelentkezők alávetik ma­
gukat a népfölkelöi eskünek.

— A 19, 20 és 24 éves népföl- 
kelökötelssek sorozása. A Honvédelmi 
Miniszter 500 —915. eln. sz. rendele­
tével elrendelte az 1896, 1895 és
1891. években született, tehát most 
19, 20 és 24 éves népfölkelő köte­
lesek összeírását és népfölkelö be­
mutató szemlén való megvizsgálását. 
Az érdekelteknek a rendelet értel­
mében összeírás végett jelenlkczniök 
kell 1915 évi február 7-ikéig. A 
bemutató-szemlék február 18-tól márc 
24 ig lesznek megtartva s a bevonu­
lj iránt későbbi rendelet fog intéz­
kedni. A jelentkezés elmulasztása su 
lyos büntetést von maga után. Bő­
vebb tájékoztatást nyújtanak a kira­
gasztott falragaszok.

*

Ez a rendelet a középiskolák felsőbb 
ősz Atyainak (így fő imnáziumok VlII-ik 
és Vilik O'ziálvain s,k i) tanulóit nagy 
részb h érinti s cpui ezért megnyugtatásul 
fontosnak tartjuk ann k közlését is. hogy 
a középiskolák és tői Aulák érdekelt nö- 
v vléke' - értesüléseink sz rint — be- 

n al tanulmányaik folytatásá-

I

bán, illetőleg befejezésében semminémü 
gátló hátrányt nem fognak szenvedni.

Ugyanis azok az 1896. és 1895. év- 
> beli középiskolai tanulók, akik a népföl-
• kelői szemlén fegyveres szolgálatra ,,al­

kalmasak“ miíiősiuettek, az érettségi bi­
zonyítvánnyal egyenértékű vizsgálati bizo­
nyítványt kapnak, melyet, a kultuszminiszr 
tér rendelete folytán minden iskolában erre 
a külön célra megalakult tanári bizottság 
állít ki az illető tanuló rendes evbeli elő­
menetele alapján. Ez a bizonyítvány úgy 
az önkéntességi jogosultságra, valamint az

• egyetemek és főiskolák látogatására jogo- 
sít ja fél birtokosait.

A szülők, valamint a tanuió-it'juság 
teljesei) nyugodtak lehetnek tehát, hogy 
veszíteni semmit sem fognak, miután ez í 
az úgynevezett , szükségszerű“ bizonyít- i 
vány ugyanazokra a jogokra érvényesíti 
őket, mint a rendes érettségi bizonyítvány. 
Még pedig a nyolcadik gimnáziumot vagy 
reált és más ezekkel egyenrangú intéze­
tek befejező osztályát végző növendék e 
szükségszerű bizonyitványnyal az összes 
egyetemekre fölvétetheti magát. Egyévi 
önkéntességi jogosultsága az összes nö- 
vendékeknek- meglesz, még azoknak is, 
akik a középiskola hatodik vagy hetedik 
osztályát végzik, avagy netalán valamely 
felsőkereskedelmi iskola alsó osztályát 
végzik. Az illetők szintén szükségszerű 
bizonyítványt kapnak, melynek felmuta­
tása ellenében megkapják az önkéntesi 
sárira stráfot és a háború után felsőbb 
osztályba léphetnek.

A főiskolai hallgatók tanéveikből 
szintén semmit sem fognak vesziteai.

— Rablóg vilkosság A napokkan Grün 
Vilmost a nagyszebeni Ritter és Dánidc- 
vits-féle vállalkozó-cég alkalmazottját a 
szelistyei országúton meggyilkolva talál­
ták. A nyomozat széles körben megindult 
és annyit már is kiderített, hogy a bűn­
tényt. több erre szövetkezett egyén kö­
vette e!. A meggyilkolt áldozatot tette- l 
sek ki is raboltak. Az áldozat fivére volt 
Grün Sámuelnek, a marosvásárhelyi „El­
lenőr1' c. lap kiadótulajdonosának.

Az uj községi bíráskodás
A minden érdeklődést lekötő háború 

mellett is fontos dolog tudni, hogy most 
január elsejével lépett életbe az uj egysé­
ges polgári perrendtartás, melynek értel­
mében az írásbeli periratokkal való tárgya­
lás a törvénykezés valamennyi fórumán 
megszűnik és mindenütt a szóbeli, közvet­
len és nyilvános tárgyalás lép életbe.

A népet különösen az uj községi 
bíráskodás érdekli, §még pedig annyival 
inkább, mert az uj községi bíráskodás 
a régitől több fontos intézkedéseiben eltér. 
A községi bíráskodást, nagy- és kisközsé­
gekben a községi biró é3 a jegyző gyako­
rolják két előljárósági taggal, törvényható­
sági és rendezett tanácsú városokban pe­
dig az erre kijelölt közigazgatási tiszt­
viselő mint községi biró vagy békebiró.

A községi bírósági értékhatár ezen 
túl 50 korona lesz és a panaszt szóval 
kell beadni, — de Írásban is beadható. 
Az eljárás a községi bíráskodásnál a kö 
vetkező: A beadott panaszra a tárgyalást 
15 nap alatt múlhatatlanul ki kell tűzni. 
A tárgyalás szóbeli, közvetlen és nyilvá­
nos, de a tárgyalásról rövid jegyzőkönyvet 
kell felvenni. Ha az első tárgyalási napon 
az alperes nem jelenik meg, akkor csak 
megszüntetik a pert és végzésileg az al­
peresnek okozott költségek megtérítésére 
kötelezik. A panaszos azonban újra be­
adhatja panaszát. Az Ítéletet 15 nap alatt 
a királyi járásbírósághoz lehet megfelleb 
bezni

Az ítéletben megszabott kötelezettsé­
geket 15 nap alatt kell teljesiteni. A vég­
rehajtást 15 nap elteltével, szóval, vagy 
írásban kell kérni. Perköltségeket csak a 
kész kiadások erejéig lehet megítélni. Ugy-

!

védi költségek azonban a községi bírásko­
dásban egyáltalában nincsenek.

5

FARSANtí.
Vizkereszt bevezette Karnevál her­

ceget. És amint megláttuk a bohéth her­
ceget, visszahökkentünk : mit keres most 
a kacagó vigság, az önfeledt mulatozás, a 
tótágastálló bölondozás? összeszorul a 
szivünk, ha rágondolunk, hogy a farsang 
az örim, a vigság ideje s ilyenkor érez­
zük igazán, mily szép az élet, édes és fi­
nom, érdemes serlegéhez érinteni ajkunkat

Farsang, — olyan furcsán hangzik 
most ez a máskor annyi kellemességgel 
kecsegtető szó; mint mikor idegennel ke­
rülünk össze és alig tudunk mit beszélni 
vele. Pedig milyen jóismerősünk vagy 
Karnevál herceg, hány nászt hoztál ma- 
guldal, nótát, trillát, kaeajos estét! —De 
most csak mén], menj, nem sarkantyuzzuk 
fel iL. jókedv tüzes csikóját, mert most 
csak a naptár szerint van fatsang, a szi­
vekben nincs.

Melankóliával gondolunk az elmúlt 
farsangokra, Összeszorul a szivünk, da 
azért fi levertség hollóserege ne lepjen 
meg. Hessegessiik ezt a fekete sereget ép 
oly erővel, mint amilyennel ellenállunk 
Karnevál csábitó mosolyának. Az idei far­
sang legyen olyan, mint a gyermekét táp­
láló anya mosolya: meleg, derűs, biztató.

De ez a farsang, amely máskor ka­
cér mosollyal csábított a vigasság karjai 
közé, ez a farsang ne mutassa az idén 
arcát. Lesz még idő, amikor elnémul az 
ágyuk bömbölő torka, elül a harci zaj s 
akkor — akkor lesz az igazi "’farsang: a 
szivek fananyja . . .

— Az elesettek családjainak nyugdija. 
A katonai kincstár a tényleges, valamint 
a tartalékos tisztek és a legénység hátra- 
maradottairól kellően gondoskodik Élet­
hossziglan, illetőleg újabb házasságig an­
nak az özvegynek jár nyugdíj, kinek a 
férje a harctéren szerzett sebesülésben, 
járványos betegségben, vagy pedig a had­
járat fáradalmainak következtében halt 
meg. Őrmester özvegyének 144, káplár 
özvegyének 120, közlegény özvegyének 72 
kor. jár évenként. Ha azonban a férj a 
tüzvonal’oan esik el, 50°/o-kal nagyobb 
nyugdíj jár az özvegynek. Ezenkívül min­
den törvényes gyerek után 15 éves korig 
42 K. nevelési pótlék jár, ha azonban ta­
nulmányokat folytat, a nevelési pótlék a 
nagykorúságig utalható ki.

Kiadó:
EÜSSY JÓZSEF.

Ha ön nem tud enni, 
ha rosszul érzi magát, biztos se­
gítséget nyer az orvosilag kipróbált
Kaiser-féle gyomor 

Borsmenta

Karamellakban
Jó étvágyat kap, a gyomrot erő­
siti. Üdítő és erősiti hatásánál 
fogva nélkülözhetetlen az uta­
zásnál. Egy csomag ára 20 és 

40 fillér.
Kapható: Gál Béla 
gyógyszertárában 

Marosujvárt,
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könyv-, papír-, író-, rajz- és festőszer­
kereskedése Torda, Vallásszabadság-tér

■ . '«■ .< • .z:' •■■‘r

Dombornyomás» névjegyek, levélpapirosok és borítékok 
szép és ízléses kivitelben, olcsó árak mellett készülnek

Telefon
34 SZÚtT!

irodalmi müveket, 
tankönyveket, 
folyóiratokat, 
hírlapokat, 
községi nyomtatványokat,
kereskedelmi, ügyvédi és iskolai 

nyomtatványokat, 
vonalzott üzleti könyveket, 
számlákat, 
árjegyzékeket, 
báli és esküvői meghiváka^ 
eljegyzési kártyákat, 
névjegyeket, 
körleveleket, 
gyászjelentésekéi 
falragaszokul 
szórólapokat <

'■< ....................
és minden a könyvnyomdatparban 

előforduló munkákat Ízléses és 
hibátlan kiállitásban, árak 
mellett.

Gimnáziumi, polgári fiú- és pol­
gári leányiskolái, valamint elemi 
iskolai könyvekből.

író- és levélpapírokban, üzleti köny­
vekben, szépirodalmi müvekben, 
regényekben, ifjúsági iratokban, 
ima könyvekben, mesés könyvek­
ben, folyóiratokban, divatlapok­
ban, teljes iró-és rajzkészletekben.

As „AHÁNYOS VIDÉK“ 
független politikai és társadalmi 
lap kiadóhivatala.

Az „Aranyosvidék'1 Torda-Aranyos 
vármegye legelterjedtebb lapja és 

; igy a hirdetni, akaró közönség 
a legbiztosabb siker reményében 
adhatja fel hirdetéséi az Ara­
nyosvidékbe 9sb A hirdetések 
dijai minimális árakon vannak 
számítva. /

Főszolgabírói, körjegyzői, papi, ügyvédi, végrehajtói és iskolai nyomtatván | 
nyok nagy raktára. Hazai és helybeli képes lev.-íapokban nagy választék. |

Nyomatott Fusay Joxeef viHanyerőre berendezett gyorssajtóján Tordán*

Készít: Vagy raktár:

FOssy József könyvnyomdája
Alaplttatott 

1867-ben.
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